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SİRKÜLER SAYI: 2024/025                                                     04.01.2023  

 
 
ANONİM VE LİMİTED ŞİRKETLERDE 7887 SAYILI CUMHURBAŞKANI 
KARARIYLA BELİRLENEN YENİ ASGARİ SERMAYE TUTARLARININ 
TESCİL İŞLEMLERİNDEKİ UYGULAMASINA DAİR GENELGE   
 

Bilindiği üzere, 25.11.2023 tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7887 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile anonim ve limited şirketlerin asgari sermaye 

tutarlarında değişiklik yapılmıştı. 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (CBK) 01.01.2024 

tarihinde yürürlüğe girmiştir.  

 

İlgili karar uyarınca en az sermaye tutarı; 

 

• Anonim şirketler için 50.000 Türk lirasından 250.000 Türk lirasına, 

 

• Limited şirketler için 10.000 Türk lirasından 50.000 Türk lirasına 

 

yükseltilmişti. 

 

Ayrıca aynı karar gereğince, kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık 

olmayan anonim şirketlerde 100.000 Türk lirası olarak öngörülen en az başlangıç 

sermayesi tutarı 500.000 Türk lirasına çıkarılmıştı.  

 

2023/224 sayılı sirkülerimizle konuya ilişkin detaylı bilgilendirmede bulunmuştuk. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3746.pdf
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Bu kez, T.C. Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü’nün tüm Ticaret Sicili 

Müdürlüklerine göndermiş olduğu 20.12.2023 tarihli ve E-50035491-433.99-

0009212477 sayılı Bakanlık Genelgesinde konuya ilişkin açıklamalarda 

bulunulmuştur. 

 

Genelgede, 01.01.2024 tarihinden itibaren yeni kuruluş, sermaye artırımı, kısmi 

bölünme ve tür değişikliği işlemlerinin tescili ile Türk Ticaret  Kanunu’nun 376. maddesi 

kapsamında şirketin sermayesinin ve kanuni yedek akçelerinin kaybına ilişkin 

yapılacak hesaplamalarda hangi asgari sermaye tutarının dikkate alınacağına, diğer 

bir ifadeyle Cumhurbaşkanı Kararı’nın uygulanma usulüne dair açıklamalar 

yapılmıştır. 

 

Ayrıca, Genelgede ticaret sicili müdürlükleri nezdinde gerçekleştirilecek tescil 

işlemlerinde sıklıkla karşılaşılan durumlar bakımından Genelgede yer verilen 

açıklamalar çerçevesinde hareket edilmesi; burada açıklanmayan durumlarda ise 

Cumhurbaşkanı kararının yürürlük tarihinden itibaren, şirket sermayesinde değişiklik 

olması halinde yeni en az sermaye tutarlarının esas alınması; tescil edilmiş 

sermayesi yeni en az sermaye tutarından düşük olan anonim ve limited şirketler 

bakımından ise mevcut durum itibariyle bu şirketlerin münfesih sayılmasını 

gerektirecek Kanuni bir düzenleme bulunmadığından bu genelgede belirtilen 

sermaye işlemleri dışındaki talepler karşılanırken şirketlerin konuya ilişkin 

farkındalıklarının artırılması açısından bilgilendirilmeleri gereğine dair açıklama 

yapılmıştır. 

 

İlgili Genelgenin tam metnini sirkülerimiz ekinde bulabilirsiniz.  

 

Saygılarımızla,  
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       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

EK: 

Ticaret Bakanlığı’nın 20.12.2023 Tarihli Ve E-50035491-433.99-00092124772 Sayılı 

Genelgesi 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 

 

Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  

YMM YMM 

Mazars Denge, Ortak Mazars Denge, Ortak 

 

 



 



 




